



锻造高素质干部队伍 赋能教育高质量发展

——全市教育系统管理干部能力提升培训班结业

□记者 邓兆冲

“本次培训班即将结束，希望大家以满格状态、奋进姿态，奋力投身盐城教育高质量发展的火热实践，不断创造出无愧于时代、无愧于人民的新业绩，为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献教育力量。”8月5日下午，在全市教育系统管理干部能力提升培训班结业仪式上，市教育工委书记，市教育局党委书记、局长郑荣文对参加培训的全市教育系统管理干部提出要求。

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述，推动全市教育系统管理干部政治能力和业务能力双提升，以高素质干部队伍建设助推盐城教育高质量发展，8月3日至8月5日，市教育局举办为期三天的全市教育系统管理干部能力提升培训班。市教育局领导班子成员、各处室及直属事业单位主要负责同志，各县(市、区)教育行政部门主要负责同志，市直各学校及部分县域高中党组织书记、校长，各县(市、区)中小学、幼儿园党组织书记、校长代表等近500人参加培训。

面对新形势、新任务、新要求，教育系统管理干部必须具备更加全面的素质和能力。此次培训让学员们从为什么学、学什么、怎么学三个方面，感受新时代教育事业的发展脉搏，通过学习先进地市的做法经验，强化政治意识、加快理念更新、优化知识结构、拓宽眼界视野、增强本领水平，努力推动教育改革创新，凝聚盐城特色。

此次培训采用集中授课、研讨交流等形式进行。南京师范大学、上海师范大学、扬州大学教授，国家教育行政学院远程培训部领导，南通启东折桂中学校长等教育专家为学员们带来多场精彩的专题讲座，主要包括《学习习近平总书记关于教育的重要论述》《基础教育高质量发展与校长的使命》《创新拔尖人才的早期培养研究》《加强政治能力建设提高教育系统干部能力素养》《中小学校党组织领导的校长负责制的实践探索》《新时代背景下的学校心理健康教育》《AI教育新纪元：从理解到应用》等。学员们纷纷表示，讲座内容既有理论高度，又有实践经验，从理念到方法，从课程到课堂，从教法到学法，深入浅出、精辟透彻，让他们明确了努力方向，也找到了落实途径。在今后的工作中，将不断提升思政政治素质、品德修养、知识结构和专业能力，以更良好的精神状态、更饱满的工作热情、更务实的工作作风、更高效的工作方

法，尽心尽责办好人民满意教育。培训中，学员们围绕“如何准确理解党的二十届三中全会精神和深刻领会习近平总书记关于教育的重要论述”“如何准确理解新时代教育的使命并转化为育人的实际行动”等主题进行分组研讨，并就实际工作中遇到的困惑和瓶颈问题进行沟通探讨，讨论气氛热烈，大家相互借鉴、相互学习、拓宽视野、启迪思想。“三天的培训，对一线教学管理人员而言，是一次心灵的洗礼与智慧的启迪。来自全市各地各学段教育同仁们的案例交流、经验分享和心得体会，让我们看到了不同地区教育工作的亮点和特色，进一步激发我们对教育事业的热爱和追求。”东台中学党委书记、校长卢惠斌坦言，县域高中校长承载着地方教育发展的希望与未来，具有深远的意义和重大的责任，在未来的工作中将进一步端正办学思想、坚定办学追求、坚持教育公平、改革育人方式、创新人才培养，为全市教育事业的繁荣发展贡献自己的一份力量。

使命担当进一步强化、工作动力进一步激发。“本次培训学习时间虽短，但主题明确，内容丰富，既有理论高度，又有生动案例，提升了理论素养，开阔了眼界视野，明确了努力方向。作为一名基层的教育行政管理者，我将吸收好、运用好培训期间所学内容，真正把所学的知识转化为启发思路、狠抓落实、推动工作的强大动力，全力推动滨海各级各类教育扩优提质，为助推盐城教育高质量发展展现滨海担当。”滨海县委教育工委书记，县教育局党委书记、局长杨光表示。



盐城师范学院文学院实践团赴东台开展暑期实践

本报讯 (朱颖倩 单泉)8月4日，盐城师范学院文学院“民族团结心连心，籽籽相拥共命运”民族团结实践团前往东台市东台镇苏何村，围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”的鲜明主题，开展扎实有效的实地调研工作。

在走访调研过程中，实践团队成员与村民进行了面对面的

诚挚交流，了解了苏何村基层党组织在推动乡村振兴战略中所实施的具体举措与成效。随后，在苏何村两委的带领下，实践团队成员实地考察了村里的冷库、农产品烘干厂等项目及支柱产业，并详细调研了农村公路、桥梁等交通基础设施的建设进展与实际使用情况。实践团队将以此次调研为契机，持续加强与各族人民的密切沟通与紧密联系，以青春力量积极主动地推进各民族之间的友好交流。

在实践中直面新挑战，开拓

新范式，引领新航向，这不仅拓

宽了东台镇苏何村铸牢中华民

族共同体意识的宣教路径，更点

亮了青年一代主动求知、思辨创

新、躬身实践的乡村振兴新征程。

大丰区小海镇南团小学

走访架桥梁 关爱暖人心

本报讯 (唐俊杰 刘峰)近日，大丰区小海镇南团小学通过入户走访的形式，认真开展“千师进万家”大走访活动，给学生们带来清凉的问候，受到了家长们的一致欢迎。

走访过程中，教师与家长细

表现情况，详细了解学生暑期学习、生活情况和家庭状况，并就暑期安全教育问题与学生及其家长进行了再沟通。同时积极听取家长的意见，进一步改进学校的教学工作。活动中，该校阳光爸爸、彩云妈妈们与结对的困难学生促膝长谈，了解他们各方

面的情况，并及时伸出援助之手，为他们排忧解难。

南团小学有关负责同志表

示，家访活动的开展，实现了学

校教育与家庭教育的无缝对接，

为进一步提高教育质量和办

学水平，全面构建和谐教育提供了

有力保障。



近日，亭湖区南洋实验学校开展了一次独具特色的党课学习活动。本次党课打破传统党课模式，扬州大学盐城籍研究生党员陈丽丽为学校全体党员带来《清风徐来，心弦上的廉政旋律》廉政教育视频，通过音乐的力量触发观者情感共鸣，触发党员干部在古今对话中坚定廉洁自律。

唐正军 摄

万户新村警务室

主题志愿服务关爱“夕阳红”



本报讯 (潘霖 仇才波)自夏季治安打击整治行动启动以来，盐城市公安局亭湖分局民辅警顶着烈日、坚守岗位，为炎热的夏日带来了一抹心灵的“清凉”。8月4日傍晚，五星派出所万户新村警务室联合社区举办了主题为“情暖万户 爱在家庭”的志愿服务活动。

在万户新村公园，社区民警卢俊良精心设置了“反诈铺子”宣传摊位。他通过发放宣传资料、讲解典型案例等多种方式，运用通俗易懂的语言，向在场的老年群众详细介绍了“投资养老”“以房养老”“养老保险”“养老保险”等多种诈骗手段，并提醒他们做到不轻信、不透露、不转账。同时，他还就防火、防中暑等相关知识进行了宣传，将健康理念和服务直接送到老年人的心坎上。

活动过程中，民警还联合华世公

益志愿者，为老年人提供了爱心义剪、血压测量等便捷服务，并就健康饮食、良好生活习惯等方面给予了科学合理的建议，鼓励老年人日常加强锻炼，一旦发现身体不适，应及时就医。家住万户新村二区的刘奶奶感慨万分，她说：“人老了，能在家门口享受到理发服务，真是太方便了！小卢警官组织的这次活动，真是贴心又周到！”其他老年人也纷纷表示：“既能免费理发、测量血压，又能学到反诈骗知识，真是太棒了！”

心系桑榆情，“警”护“夕阳红”。下一步，亭湖公安将持续深化和丰富志愿服务的内涵与形式，将爱民、亲民的暖心举措融入公安工作的每一个细微之处，努力让辖区老年人享受到更加贴心、更加全面的关怀与帮助，以“藏青蓝”的执着与奉献，为“夕阳红”的幸福生活增添一抹亮丽的色彩。

民警充当“解铃人”倾力调化解纠纷

本报讯 (唐学泉 姜振军)“我们两家摊位现在还靠在一起，大家和和气气做生意，谢谢你的帮助……”近日，女子黄某和陈某一起来到盐城市公安局经济技术开发区分局新城派出所，将两面锦旗送到民警吴鹏飞的手中。

前不久，黄某和陈某因为摆摊问题产生矛盾分歧，双方开始互相辱骂。接到报警后，民警吴鹏飞赶到现场，此时两人正不停争吵，差点上升到肢体冲突。吴鹏飞立即上前先将双方分开，平复她们的情绪。

“两个人都是乡里乡亲，就因为摊点位置这点小事起了争执。”在详细了解事情的经过后，吴鹏飞认为事情还要从根本上解决好，以后才不会再起争执。然而，双方都不满对方提出

的条件，谁也不愿做出让步，事情也一直悬而未决。

但吴鹏飞始终没有放弃，多次组织双方当面调解。“你们本是一个村的，不能因为眼前各自的小生意而反目成仇，这样对谁都没有好处。”民警通过摆事实、讲道理、讲法律的方式，使双方认识到自身的错误，引导她们换位思考，明白“和气生财”的重要性。最终，民警历时一个多月的努力，矛盾得到化解，于是便发生了开头的一幕。

据悉，夏季治安打击整治行动开展以来，盐城经开区公安部门聚焦事关居民切身利益问题，全力化解矛盾纠纷，迅速破案挽回损失，让守护有力度更有温度，给居民实实在在的安全感、幸福感。

民警暖心救助迷路老人

本报

讯

(束娟雯)

警察同志，有个老人在我们家门口坐着，看样子像是迷路了，你们快来看看……”8月4日下午2时左右，大丰区公安局城东派出所接到来自辖区居民求助，称遇到一名老人疑似走失，需要民警救助。

接警后，民警第一时间赶到现

场，发现老人神情迷茫、语言模糊，由于当时天气炎热，民警便将老人搀扶上警车安置纳凉。在初步确认老人身体没有问题后，民警便开始询问老人信息，由于老人无法准确地说出自己的信息，身上也没有家属的联系方式，只能将其带回派出所暂时安顿。

在接处警大厅，民警一边安置好老人，一边通过摸排初步确认老人身份。经过一番查询，民警终于与老人的家属取得联系。

据了解，迷路老人张大爷今年85岁，患有阿尔茨海默病，当天准备出去找老伴，走着走着就迷路了。“真的是太感谢你们了！不然这么热的天气，万一发生什么危险就不好了，实在是给你们添麻烦了！”老人家属赶到派出所，看到老人安然无恙，他们对该所的民辅警连连称赞，并表示感谢。民警也叮嘱家属要对老人做好看护，避免老人再次走失。

阜宁县公安局罗桥派出所

用心化解纠纷获赠锦旗

本报讯 (王一峰 徐艺)8月5日上午，阜宁县罗桥镇李某与其妻子张某将一面写有“贴心为民服务 化干戈为玉帛”的锦旗送到阜宁县公安局罗桥派出所民警手中，以此表达对派出所民警为其耐心化解邻里矛盾纠纷表示感谢。

7月27日下午1点，罗桥镇沈顾村三组居民夏某到罗桥派出所报警称：当天上午10点左右，居民李某与其妻子张某披麻戴孝地来到他家门前叫骂。经民警向李某夫妻了解情况，事情的起因是李某对夏某某的隔壁邻居王某与其父亲老宅的拆迁工作不满，遂发生矛

盾。随后罗桥派出所民警将当事人双方约到一起，动之以情、晓之以理，多层面进行调解、劝说、疏导化解矛盾点。经民警耐心调解劝说，李某夫妻与夏某的隔壁邻居王某得到化解，双方冰释前嫌，握手言和。

一面锦旗不仅表达了群众的谢意，更是凝聚着他们的真情和厚意，承载着群众对公安工作的认可和信任。对于民警来说，既是荣誉和鼓励，又是责任与鞭策。罗桥派出所将一如既往地秉持为民服务的初心，用实际行动为群众办实事、解难题，不断提升辖区群众安全感和满意度。